

Журналисты обязаны использовать свой шанс для улучшения законодательной базы деятельности СМИ

Журналисты Таджикистана должны активнее участвовать в обсуждении проекта Закона РТ «О печати и других средствах массовой информации», с тем, чтобы использовать свой шанс для улучшения законодательной базы деятельности СМИ. Об этом было заявлено 10 августа 2010 года в г. Душанбе участниками встречи по обсуждению законопроекта, организованный Союзом журналистов Таджикистана (СЖТ) и Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ).

Данный законопроект был подготовлен депутатами Олимджоном Салимзода и Акрамшо Фелалиевым и в настоящий момент находится на стадии рассмотрения. На встрече приняли участие около 30 руководителей таджикских медиа-организаций, журналисты отечественных и зарубежных СМИ, известные праведы, а также наблюдатели из международных организаций и посольств, аккредитованных в республике.

Председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибаев отметил, что при разработке проекта закона его авторами учтены почти 90% предложений представителей СМИ Таджикистана, направленные в парламент два года тому назад.

«В целом мы довольны этим законопроектом, однако существуют некоторые спорные моменты, которые мы должны обсудить с коллегами-журналистами, после чего они будут направлены авторам проекта», - отметил он.

По его словам, в новом законопроекте основные изменения внесены в статью о доступе к информации. Также в законопроекте расшифровано, что подразумевает то или иное понятие в области СМИ.

В свою очередь известная правозащитница Нигина Бахриева отметила, что с точки зрения стандартов свободы слова, в данном законопроекте есть очень много проблемных моментов. Она считает, что статья 3 данного законопроекта противоречит Конституцией страны. Так, в Конституции говорится, что «каждый имеет право на свободу выражения». В тексте же законопроекта говорится «каждый гражданин республики». То есть по сути это может восприниматься как каждый гражданин РТ, а это ведет к ограничению по признаку гражданства и является очень серьезным ограничением свободы слова», - подчеркнула она.

Абдуфаттох Вохидов, координатор мониторинговой службы НАНСМИТ, отметил, что в таджикском варианте законопроекта допущены ошибки, которых необходимо исправить во время принятия закона.

Руководитель ОО «Журналист» Кироншо Шарифзода, учредитель интернет издания «Рузгор» Султон Хамад, независимый журналист Нурали Давлатов предложили опубликовать законопроект на государственном языке, в целях большего вовлечения журналистов к обсуждению.

Адолат Мирзоева, учредитель газеты «Миллат» призвала коллег, более активнее лоббировать внесение соответствующих изменений в законопроект, с тем, чтобы улучшить его в сторону либерализации. «Если мы не сможем отстаивать свои права на улучшение профильного закона, грош нам цена, как представителям четвертой власти», - сказала А. Мирзоева.

Представители СМИ и журналисты выдвинули ряд предложений по введению изменений и дополнений в некоторые статьи законопроекта. Организаторы мероприятия попросили коллег, чтобы они свои предложения сформулировали четко и грамотно, с тем, чтобы передать их в парламент страны для дальнейшего рассмотрения.

Мониторинговая служба НАНСМИТ